

Утверждаю:



И. о. начальника отдела образования

Н.В.Штейникова

Аналитическая справка о работе в образовательных организациях Кишертского муниципального округа по профилактике детского и семейного неблагополучия, безнадзорности и правонарушений за 2 квартал 2023 года.

По пункту 1

Реализация мероприятий, направленных на методическую поддержку, обучение педагогических и руководящих работников образовательных организаций, на организацию системы ведомственного контроля

В образовательных организациях округа обеспечена возможность повышения квалификации педагогов, как в очной форме, так и дистанционной. Курсы повышения квалификации в 2022-2023 учебном году прошли 20 педагогических работников.

Преподаватели и воспитатели принимают участие в семинарах, мастер - классах, педагогических советах, конкурсах различных уровней, публикуя свои методические разработки. Педагоги активно распространяют свой опыт работы на различных информационных площадках.

Методическая работа с педагогическим коллективом.

- Совместное планирование воспитательной работы в школе.
- Изучение государственных и методических документов о правах человека, о положении в обществе и правах ребенка.
- Организация индивидуальных консультаций классных руководителей по вопросам воспитания личности учащихся, диагностика, социометрия.

По пункту 2

Реализация мероприятий по профилактике детского и семейного неблагополучия, предупреждению правонарушений и преступлений, в том числе в части заполнения ЕИС «Профилактика детского и семейного неблагополучия»

В общеобразовательных организациях, ведется систематический учет несовершеннолетних, совершивших правонарушения, ООД, преступления, потребляющих алкоголь, спиртосодержащие напитки. Выявленные несовершеннолетние своевременно ставятся на учет в группу риска СОП (социально опасного положения). Со всеми несовершеннолетними, состоящими на учете в группе риска СОП, проводится индивидуальная профилактическая работа, прописанная в индивидуальных программах коррекции. Работа проводится классными руководителями, социальными педагогами, педагогами - психологами, инспекторами ПДН, так и с родителями (законными представителями).

В образовательных организациях классными руководителями, социальными педагогами, ответственными по воспитательной работе ведется педагогическое наблюдение за эмоциональным состоянием несовершеннолетних, изменениями во внешнем виде, сборе информации о семейном благополучии или неблагополучии, фактах употребления ПАВ, проявления интереса к совершению антиобщественных действий. Данные несовершеннолетних об изменении в поведении, общении или внешнем виде отмечаются индикаторами в ЕИС «Траектория».

В детском саду проводятся нравственные и этические беседы с детьми, беседы о правилах поведения в общественных местах.

Проводятся игровые сеансы, беседы, направленные на профилактику агрессивного поведения, конфликтов и снижение проявлений агрессии, обиды, занятия для детей с оборудованием сенсорной комнаты. Кроме мероприятий, большая часть детей охвачена кратковременными образовательными практиками по различным направлениям.

Работа Совета по профилактике ведется согласно составленному плану. В связи с этим регулярно проводятся плановые заседания Совета. Основная нагрузка в работе с подростками из «группы риска» ложится на классных руководителей, социального педагога и инспектора ПДН: постоянная индивидуальная работа с детьми и родителями, посещения семей «группы риска». Для каждого из учеников, состоящих на внутришкольном учете составлен индивидуальный

план, по которому ведется целенаправленная работа. На заседаниях совета по профилактике рассматриваются индивидуальные дела обучающихся, связанные с фактами постановки на профилактический учет по заявлениям классных руководителей и педагогов. В ходе заседаний рассмотрены вопросы профилактики агрессивного поведения, работы педагогического коллектива с семьями, находящимися в социально-опасном положении, анализировались итоги полугодия и учебного года.

Ежемесячно проводятся обследования жилищно-бытовых условий проживания детей в семьях состоящих на разных профилактических в СОП и в Гр СОП.

По пункту 3

Реализация мероприятий по формированию здорового образа жизни, в том числе профилактика употребления ПАВ

Работа в школе по формированию здорового образа жизни несовершеннолетних, в том числе профилактике употребления ПАВ ведется в соответствии с разработанными планами на календарный год:

- «Комплексный план по профилактике детского и семейного неблагополучия, правонарушений, преступлений, безнадзорности, употребления ПАВ (алкоголизма, наркомании, токсикомании) авитальной активности (суицидального поведения и суицидов), выявления причастности несовершеннолетних учащихся к группам деструктивной направленности в социальной сети Интернет, экстремизма среди несовершеннолетних, жестокого обращения и насилия в отношении несовершеннолетних, профилактики преступлений против половой неприкосновенности в отношении несовершеннолетних на 2023 год»

Прошли такие мероприятия, направленные на формирование здорового образа жизни и профилактику ПАВ как:

Классные часы с просмотром презентаций, видеороликов и дальнейшим их обсуждением: «Наше здоровье и факторы его разрушающие», «Куришь не «по-детски»?», «Табакокурение и его последствия для организма курящего и окружающих людей», «Вред

электронных сигарет», «Почему это опасно?», «Горькая правда о пиве».

Акции, приуроченные к Всемирному дню борьбы с туберкулезом «Стоп туберкулез!», «Дыши легко», «Белая ромашка», «Внимание: туберкулез!».

Оформление стендов на темы: «Вредные привычки и как с ними бороться», «О вреде курения», «Туберкулёз и его профилактика».

Просмотр социальных роликов по профилактике ПАВ, «Здоровье ребенка в ваших руках. Пассивный курильщик»;

Спортивно-оздоровительные мероприятия: Дни здоровья, весёлые старты, малая спартакиада под девизом: «Мы за здоровый образ жизни», Зарница, Безопасное колесо.

Участие 6 дошкольных групп в флешмобе в рамках муниципальной акции «ФизкультУРА!», в течение учебного года оздоровительные прогулки (экскурсии на стадион), дни здоровья: спортивные, развлекательные мероприятия; участие во Всероссийском конкурсе детских рисунков «Зимний спорт» - 5 человек, планирование летней оздоровительной работы с детьми.

По пункту 4

Реализация трехуровневой модели психологической помощи на территории муниципального образования, в т.ч. проведение мероприятий по профилактике суицидального поведения среди несовершеннолетних, жестокого обращения с несовершеннолетними, насилия в школьной среде

На сайте организаций и информационных стендах размещены контакты Кунгурского филиала ГБУ Пермского края "Центр психолого-педагогической медицинской и социальной помощи".

В организациях проводятся родительские собрания, индивидуальные консультации для родителей (законных представителей) (примеры тем: «Возрастные особенности детей», «Как провести выходной день с ребенком», «Как отвечать на детские вопросы», «Страхи наших детей», «Семья как фактор эмоционального благополучия», «Как сказать ребенку нет», «Наказание: за и против»). На сайте организаций, родительских

чатах в социальных сетях размещаются консультации, памятки для родителей воспитанников, которые не посещают дошкольные группы. Проводятся беседы с семьями группы риска и СОП, осуществляются выходы на дом. С детьми из семей группы риска СОП проводится диагностика семейной ситуации.

В образовательных организациях имеется план работы по профилактике суицидального поведения несовершеннолетних.

Проходят классные часы для детей: «Жизнь дается один раз», «Твоя жизнь – в твоих руках», «Если твоему другу плохо...», «Способы саморегуляции эмоционального состояния», «Жить – это здорово», «Учимся слышать друг друга», «Причины конфликтных ситуаций», «Ты не один. Телефон доверия»

Образовательными организациями реализуется Программа профилактики ПАВ и суицидального поведения. Ежемесячно проводится мониторинг выявления фактов жестокого обращения с детьми. В течение 2 квартала 2023 года фактов жестокого обращения выявлено не было.

По пункту 5

Реализация мероприятий, направленных на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма и предупреждение несчастных случаев на объектах железнодорожной инфраструктуры, в том числе с использованием ранее приобретенных автогородков, материально-технической базы для обучения правилам дорожного движения, с привлечением родительских патрулей

С целью реализации мероприятий, направленных на профилактику детского дорожно-транспортного травматизма реализуется План совместных мероприятий по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма.

В школе создан отряд ЮИД.

- Инструктаж о личной безопасности: поведении на дороге, опасности на дороге в тёмное время суток, важность ношения световозвращающих элементов;

- Просмотр видеороликов «Я и дорога!» В целях профилактики детского дорожно-транспортного травматизма;

- Викторины по ПДД «Дорожная азбука»

- Классные часы на тему: «Опасные ситуации», «Правила дорожного движения», «Дисциплинированный пешеход»
- Пятиминутки по ПДД в конце учебных занятий
- Еженедельные занятия кружка «ЮИД»
- Информирование через социальные сети по предупреждению детского травматизма на дорогах.

В школе организовано проведение профилактических бесед и тематических встреч с представителями служб и ведомств по темам: «Безопасное поведение на улице, городе и дороге», «Световозвращающие элементы» и др. В образовательных организациях проведены тематические классные часы по темам «Улица полна неожиданностей», «Улица как источник опасности», «Основные причины дорожно-транспортных происшествий», «Безопасный путь в школу», «Дети – движение - дорога», «Безопасность на дороге - наша общая забота», «Как переходить улицу, правила поведения на дороге», «Моя личная безопасность».

Инструктаж о личной безопасности: поведении на дороге, опасности на дороге в тёмное время суток, важность ношения световозвращающих элементов.

Классные часы на тему: «Правила дорожного движения», «Дисциплинированный пешеход».

Пятиминутки по ПДД в конце учебных занятий, в конце четверти и уч.года. Обновление школьного стенда по предупреждению детского травматизма на дорогах.

В дошкольных образовательных организациях работа с детьми проводилась в форме: тематических бесед «Для чего нужен светофор?», «Правила поведения в общественном транспорте», «Поведение пассажиров при посадке в транспорт»; чтения художественной литературы С. Волков «Едут, едут пассажиры», А. Клименко «Когда мы пассажиры».

С целью предупреждения несчастных случаев на объектах ЖД транспорта в школе разработан план воспитательной работы о профилактике травматизма несовершеннолетних на объектах железнодорожного транспорта.

Проведены классные часы «Опасности на железной дороге»; беседы «О профилактике травматизма несовершеннолетних на объектах железнодорожного транспорта», «Железная дорога не место для игр», «Твоя безопасность на железнодорожном транспорте».

В рамках акции «Дети России» проведены профилактические беседы об ответственности за потребление никотиносодержащей продукции (ВЕЙПЫ, АЙКОСЫ, ЭЛЕКТРОННЫЕ СИГАРЕТЫ) на объектах ж/д транспорта.

В дошкольных группах МБОУ «Кишертская СОШ имени Л.П. Дробышевского» проводились профилактические беседы о правилах поведения на дороге, организовывались встречи с инспектором ГИБДД.

В июне старшая группа совершила экскурсию к зданию вокзала. В рамках мероприятия с детьми закрепили правила поведения на железнодорожных путях.

Оформлен стенд с материалами по безопасности жизнедеятельности.

В рамках профилактики дорожно–транспортного травматизма воспитанники приняли участие в конкурсах различного уровня

Наименование конкурса	Уровень проведения	Количество участников	Результат
Конкурс рисунков по дорожной безопасности	район	24	Диплом за 3 место
Всероссийский конкурс по безопасности жизнедеятельности "Простые правила"	Россия	10	Сертификаты участников
Всероссийская познавательная онлайн-викторина «В стране дорожных знаков».	Россия	4	Сертификаты участия

На сайтах организаций размещены материалы по безопасному поведению на железной дороге, памятки для юных велосипедистов, о правилах перевозки детей.

По пункту 6

Реализация мероприятий, направленных на обеспечение пожарной безопасности несовершеннолетних и безопасности обучающихся на водных объектах

В образовательных организациях проводится профилактическая работа по предупреждению и гибели детей на пожарах, на водных объектах. Для родителей информация размещена в социальных сетях «В Контакте», в образовательных организациях – на официальных сайтах, в родительских уголках, в сообществах социальных сетей классов, групп.

Проведены следующие мероприятия:

- проведен Всероссийский открытый урок по «Основам безопасности жизнедеятельности».
- регулярно проводятся классные часы, профилактические беседы о соблюдении мер пожарной безопасности, безопасности на водоемах;
- беседы на уроках ОБЖ «Огонь друг или враг?», просмотр видеороликов;
- ведется работа кружка «Дружина юных пожарных»;

Проведены инструктажи по технике безопасности с обучающимися по правилам поведения на водных объектах в весенне-летний период.

По обеспечению безопасности детей на водных объектах проведены следующие мероприятия: в школах: классные часы: «Предупреждение несчастных случаев на воде», «Оказание доврачебной помощи», занятия с обучающимися на уроках ОБЖ: по правилам поведения на воде; по оказанию неотложной помощи пострадавшим инструктажи по технике безопасности с обучающимися по правилам поведения на водоемах «Опасные ситуации на воде». Для родителей детей дошкольного возраста проведены консультации «Обучение детей поведению на воде в

весенний период», «Оказание первой помощи людям, терпящим бедствие на воде». В родительских уголках размещены: папки-передвижки на тему: «Безопасность на водоемах и водных объектах», памятки для родителей по соблюдению мер безопасности на водных объектах в весенне-летний период, буклеты на тему: «Безопасность в зимнее-весенний период». Памятки для родителей размещены на официальных сайтах образовательных организаций и на страницах «ВКонтакте».

Проводились тренировочные эвакуации; беседы на классных часах «Правила пожарной безопасности», «Причины возникновения пожара и правила эвакуации; инструктажи с 1 – 4 классы по пожарной безопасности в рамках летней оздоровительной кампании; распространены памятки среди обучающихся 1-4 классов «Действия при пожаре».

- перед началом каникул с обучающимися проведены инструктажи по ПБ;
- регулярно проводятся профилактические беседы о соблюдении мер пожарной безопасности, безопасности на водоемах;
- оформлен стенд по пожарной безопасности.

Памятки для родителей размещены на официальных страницах образовательных организаций в социальной сети «ВКонтакте» и в родительских чатах.

В дошкольных группах МБОУ «Кишертская СОШ имени Л.П. Дробышевского» проводились профилактические беседы о труде пожарных и сотрудников МЧС, о правилах поведения в лесу, о пожароопасных предметах. Информация, полученная в рамках проводимых бесед, была закреплена в продуктивной деятельности (аппликация, лепка). В средних группах читали «Кошкин дом», в подготовительной группе читали Л. Толстого «Пожарные собаки». По прочитанным произведениям проводилась беседа.

С детьми были организованы сюжетно-ролевые игры, дидактические игры (д/и по теме «Профессии», д/и «Кому что нужно для работы», д/и «Средства пожаротушения», д/и «Горит, не горит»)

Обыгрывались ситуации: «Что делать, если начался пожар», «Правила пользования электроприборами». Организована экскурсия в пожарную часть.

Воспитанники детского сада приняли участие в конкурсах рисунков по противопожарной тематике различного уровня.

Наименование конкурса	Уровень проведения	Количество участников	Результат
-----------------------	--------------------	-----------------------	-----------

Всероссийский детский творческий конкурс «Не играй с огнём»	Россия	6	6 дипломов за 1,2 места
Конкурс рисунков по пожарной безопасности	район	25	6 дипломов, 19 сертификатов

Проводились беседы с детьми о поведении в летний период на водных объектах, о правилах купания, «Природа вокруг нас»; «Пожароопасные предметы».

По пункту 7

Реализация мероприятий, направленных на непринятие идеологии терроризма и экстремизма, в т.ч. по выявлению деструктивного поведения обучающихся в сети «Интернет»

Проведены следующие мероприятия, направленные на непринятие идеологии терроризма и экстремизма:

- проведены классные родительские собрания по Профилактике правонарушений. Участие детей в деструктивных группах в социальных сетях, направленных на пропаганду противоправного, деструктивного, а также суицидального поведения;
- размещение в социальных сетях: памятка для родителей «внимание: молодежный экстремизм!», памятка об ответственности граждан за заведомо ложные сообщения об угрозе совершения террористических актов
- Проведение классных часов на тему о запрещенных группах, о терроризме, нацизме, экстремизме. О добре и зле, дружбе.
- Беседы и классные часы об уголовной и административной ответственности за совершение противоправных действий на националистической, религиозной и экстремистской почве
- Классные часы с проведением инструктажей "Порядок действий при угрозе теракта" "Антитеррористическая безопасность. Профилактика экстремистских настроений среди обучающихся";

- Инструктажи по антитеррористической безопасности для педагогических работников;

-проведена эвакуация из школы и д/с на предмет, похожего на взрывное устройство.

- 20.03.2023 проведены во всех классах внеурочные занятия «Разговоры о важном» в связи с приближающимся праздником Дня защитника Отечества.

- 22.03.2023 прошел фестиваль патриотической песни «Победой славится Россия»

- 14.04.2023 прошла военно-патриотическая игра «Зарница»

Ежемесячно классные руководители проводят мониторинг социальных сетей, на предмет выявления учащихся, входящих в группы деструктивной направленности.

Проводятся беседы и консультации с родителями детей о вреде долгого нахождения ребенка за компьютером. О вреде компьютерных игр.

На сайте образовательной организации размещена информация о максимальном количестве времени, которое ребенок может проводить за монитором компьютера, памятка для родителей об информационной безопасности детей, реестр безопасных образовательных сайтов

С обучающимися регулярно проводятся беседы и тренинги: «Опасные ситуации: контакты с незнакомыми людьми», «Как позвать на помощь», «Безопасное поведение на улице», ежедневные «минутки безопасности» и др.

По пункту 8

Организация мероприятий по правовому просвещению несовершеннолетних и их родителей с учётом направлений, отражённых в Плане мероприятий по правовому и гражданскому просвещению несовершеннолетних обучающихся в Пермском крае

(приказ Министерства образования и науки Пермского края от 08.08.2022 г. № 26-01-06-747)

С целью формирования правовой грамотности и ответственности у обучающихся, а также законопослушного поведения проведены следующие мероприятия:

- общешкольные и классные родительские собрания с привлечением сотрудников Отдела МВД России;
- классные часы в рамках проекта «Разговоры о важном» про безопасность в сети интернет, медиаграмотность и цифровая гигиена, 23 февраля - воинская обязанность;
- классные часы правовой направленности: «Закон об образовании», «Мои права и обязанности», «Правовая грамотность», «Профилактика вредных привычек и правонарушений среди подростков», «Права детей», «Права ребенка в современном мире», «Закон и подросток»;
- Видеолекция Конституционное право России;
- Викторина «Я патриот своей страны»;
- Игра Знатоки права;
- чтение произведений о Родине, государственном флаге, конкурс рисунков. Участие в Едином родительском дня по теме «Гражданско-патриотическое воспитание детей дошкольного возраста и просвещение родителей (законных представителей) в детских садах Пермского края», организация конкурса уголков патриотической направленности; участие в конкурсах, акция ко Дню Победы.

По пункту 9

Реализация мероприятий по родительскому просвещению. Взаимодействие образовательных организаций с родительским сообществом. Деятельность муниципального родительского совета.

Работа образовательной организации с родителями и родительской общественностью в настоящее время актуальна тем, что школа или детский сад может оказать реальную помощь родителям в воспитании ребенка. Их задача, заключатся в поиске путей, которые будут направлены на повышение педагогической культуры родителей, на укрепление взаимодействия школы, детского сада и семьи, на усиление ее воспитательного потенциала и повышение имиджа образовательной организации.

Специалисты в школах и детских садах применяют разнообразные формы работы с родителями, они взаимосвязаны и представляют единую стройную систему. Это и лекции, и практикумы, и семинары, беседы, консультации, родительские собрания, педагогический всеобуч.

На родительских собраниях проводится ознакомление родителей с содержанием и методикой образовательного и воспитательного процесса. Дается характеристика используемых программ, методов обучения, рассказывается о проводимых внеурочных мероприятиях, кружках.

Родители активно вовлекаются в совместную с детьми деятельность.